

布雷特宣誓就任美最高法院大法官

拜登：这是对美国人民的警醒



布雷特(左一)宣誓就任最高法院大法官(网络照片)

综合新华社华盛顿10月26日电(记者徐剑梅 邓仙来)美国国会参议院26日晚投票通过总统特朗普提名的埃米·科尼·布雷特出任联邦最高法院大法官,特朗普随后在白宫为布雷特举行宣誓就职仪式。

参议院当日的表决结果为52票赞成、48票反对,一名共和党参议员和所有民主党参议员投下反对票。这是美国历史上最临近总统选举日的大法官提名任命,也是151年来首次在没有任何少数党参议员赞成的情况下,任命一名大法官。布雷特是特朗普2017

年1月执政以来提名任命的第三位大法官。

民主党人强烈反对在大选投票前提名任命联邦最高法院大法官,几度试图拖延和抵制参议院对布雷特的听证任命,但因少数党地位而未成功。

布雷特现年48岁,生于美国路易斯安那州新奥尔良市,毕业于圣母大学法学院,是资深法学教授和联邦巡回上诉法院法官,在堕胎、医保、控枪、移民等一系列问题上持保守立场,深受美国社会保守派和宗教右翼人士欢迎。她是美国历史上第五位女性

大法官,将填补9月18日病逝的自由派大法官露丝·巴德·金斯伯格留下的空缺。

布雷特就职后,美国联邦最高法院由6名保守派和3名自由派大法官组成,联邦最高法院由保守派长期主导的局面进一步巩固。美国媒体认为,布雷特出任大法官,令保守派士气大振,特朗普得以拉拢共和党传统的支持者福音教派,也有助于在选前最后一周鼓励更多共和党选民出门投票。

美国宪法规定,联邦最高法院大法官由总统提名,由国会参

议院批准。

对于参议院在距离大选仅一周时通过大法官提名,民主党总统候选人乔·拜登在一份声明中称:“这一‘匆忙的、史无前例的’程序应该成为对每一个美国人的‘警醒’——那就是,你的投票很重要。”

拜登指出,在大选结束后的下一周,最高法院将裁决平价医疗法案,而特朗普在过去4年间一再表示希望全面推翻这一法案。“我们不会放弃……如果你们希望说不,希望这种滥用权力不再代表你们,出门投票吧”。

世贸组织授权欧盟对美实施贸易报复

新华社日内瓦10月26日电(记者凌馨)世界贸易组织26日举行争端解决机构例会,正式授权欧盟每年对不超过399亿美元来自美国的商品和服务加征关税,以报复美国政府违规补贴波音公司。

欧盟代表在会议上表示,欧盟和美国如果继续相互报复,不符合任何一方的利益。欧盟重申,有决心与美方就大型民用飞机补贴争端达成长期解决方案。

对此,美方代表回应称,将同欧盟一道,参与到旨在达成协议的新进程当中,纠正损害美国航空产业和工人利益的行为,为美国企业提供公平的竞争环境。

本月13日,世贸组织发布欧盟诉美国大型民用飞机补贴案贸易报复水平仲裁报告。仲裁结果显示,由于美国政府逾期未执行世贸组织裁决,继续对波音公司实施违规补贴,欧盟有权每年对不超过399亿美元进口自美国的商品和服务实施加征关税等贸易报复措施。

去年10月,世贸组织曾因欧盟违规补贴空客公司,授权美国每年对约75亿美元的欧盟输美商品和服务采取加征关税等报复措施。

涉违反美联邦法律 蓬佩奥遭国会调查

本报讯 美国众议院已启动一项调查,以确定美国国务卿蓬佩奥在访问耶路撒冷期间,在美国共和党全国代表大会上发表讲话是否违反了联邦法律。

据美国哥伦比亚广播公司(CBS)报道,当地时间10月26日,众议院外交事务委员会主席埃利奥特·恩格尔和拨款委员会主席妮塔·洛伊证实,特别检察官办公室已经启动这项调查。调查的重点是蓬佩奥是否违反了《哈奇法案》。这部法律管制行政部门雇员的政治活动。恩格尔和洛伊在一份共同声明中称:“蓬佩奥无耻地滥用美国国务院和纳税人的基金,来满足自己的政治野心。”

今年8月,蓬佩奥在耶路撒冷一家酒店的屋顶上,通过录制视频的方式,向正在进行的美国共和党全国代表大会发表了讲话。蓬佩奥当时正在出访中东和非洲。他的讲话受到多名美国前外交官和美国国会民主党人的批评。他们指出,美国国务卿被禁止参加这样的政治活动。(海外)

司法部上诉被驳回 美法院阻止封禁微信行政令实施

新华社旧金山10月26日电(记者吴晓凌)美国联邦第九巡回上诉法院26日驳回美国司法部的上诉,维持之前加利福尼亚州北部联邦地区法院做出的叫停封禁微信行政命令的裁决。

8月6日,美国总统特朗普发布行政命令,将在45天后禁止任何美国个人或实体与TikTok、微信及其中国母公司进行任何交

易,该命令定于9月20日午夜生效。

为维护美国微信用户权益,数名华裔律师发起成立美国微信用户联合会(美微联),连同其他团体和个人在加州北部联邦地区法院共同提起诉讼,要求法院阻止相关行政命令的实施。

美微联在诉讼中指出,封禁微信的做法不仅违宪,而且超越

了《国际紧急经济权力法》授予政府的合法权限。微信对于美国用户不可替代,行政命令无视封禁微信对美国用户的严重影响。

加州北部联邦地区法院于9月17日开庭进行审理,该法院法官劳雷尔·比勒9月20日颁布临时禁令,叫停封禁微信的行政命令。

比勒在临时禁令中说,封禁措施一旦实施,美国的消费者将无法下载或更新微信应用程序,目前的用户也将难以正常使用微信,无法使用微信进行货币支付。

美司法部于10月初向联邦第九巡回上诉法院提出上诉。

最新裁决出台后,美微联预计,美司法部将于近日向联邦最高法院继续上诉。

巴基斯坦宗教学校爆炸致百余人伤亡

新华社伊斯兰堡10月27日电(记者李浩)巴基斯坦西北部城市白沙瓦一所宗教学校27日上午发生一起爆炸袭击事件,据当地医院和警方消息,袭击造成至少7名学生死亡、120多人受伤。

白沙瓦雷丁女士医院副院长布尔基对新华社记者表示,该医院已接收7名遇难者遗体和90名伤者,其中5人伤势严重,另有30多名伤者在其他医院接受治疗。他说,很多人被烧伤,还有一些人被钢珠等物体击中。

巴基斯坦救援机构埃迪基金会白沙瓦地区负责人古尔对记者



说,爆炸导致学校起火,救援人员赶到后和附近民众合力将大火扑灭,并开展救援工作。遇难学生年龄在15至18岁之间。

白沙瓦警方负责人告诉新华社记者,嫌疑人将一个装有爆炸物的书包藏在学校内,爆炸发生时很多学生正在上课。警方已封锁爆炸现场,展开进一步调查并全力抓捕嫌疑人。

目前尚无任何组织或个人宣称制造了这起袭击事件。

10月27日,警察在巴基斯坦白沙瓦的爆炸现场工作。新华社发(赛义德·艾哈迈德摄)

美印签署军事协议 美允许印获取卫星数据

本报讯 据印度亚洲新闻国际通讯社(ANI)消息,当地时间10月27日下午,在印度新德里举行的美印外长、防长“2+2”会谈结束,两国签署《地理空间合作基本交流与合作协议》(BECA)。该协议将允许印度使用美国提供的全球地理空间数据,来提高巡航和弹道导弹打击目标的准确性。

此前就有媒体援引消息人士的话称,印度会和美国达成一项军事协议,该协议将允许印度获取卫星数据,以提高导弹和无人机的精度。(环球)